

提供快速開店服務 商品上架試行零保證金

騰訊十招撐外貿企 冀增千億銷售

搭橋鋪路

美國政府濫施關稅，嚴重擾亂全球貿易正常秩序。面對複雜的外部環境和市場不確定性，內地平台紛紛出招幫助外貿企業「解困」。繼京東（09618）、阿里（09988）等平台出招支持計劃後，科技龍頭之一的騰訊（00700）亦推出十項措施，為外貿企業拓展國內外市場搭橋鋪路，目標為其新增1000億元（人民幣，下同）規模的銷售。

大公報記者 蔣去情

騰訊昨日在微信公眾號公布「外貿新程助跑計劃」，推出包括開店綠色通道、新商激勵、流量扶持、費率優惠在內的10項措施（見表），通過小程序、微信小店、數字化線下門店等商業生態，幫助外貿企業開拓國內市場。

騰訊表示，微信小店將為外貿企業提供快速開店服務，商家持營業執照即可申請開店，同時為進一步降低商家經營成本，微信小店將對2691個經營類目實行零保證金試運營，即商家無需繳納保障金便可上架商品。

對於新入駐微信小店的外貿商家，騰訊推出一系列激勵措施，包括：單個店舖100萬元以內的自營交易額，可享技術服務費減免；單個商家最高可獲得1.5萬元的直播帶貨流量激勵；平台亦將出資為用戶提供運費險補貼，減少商家退貨運費成本。

夥拍銀行 推優惠促消費

騰訊並指出，將聯合銀行等金融機構以優惠促消費，通過免息分期、利息折扣、本金補貼等組合式優惠方式，助力消費電子、家居裝飾、服裝服飾等領域的外貿企業拓展國內市場，料提供給消費者的億元級專項補貼，將可帶動超過百億元的

新增消費規模。

此外，騰訊旗下全球商企跨境支付解決方案平台TenpayGlobal將聯合東南亞電商平台開展「揚帆計劃」，為中小外貿企業開拓東南亞市場提供全鏈路支持，助力國貨銷往東南亞市場，並推出「十免」惠企政策助力出口企業紓困解難，當中包括：開店免等待、免費培訓、免店舖佣金、免倉儲費、免免款手續費等舉措。

京東增內銷商品 吸引3000企接洽

除騰訊外，此前已有多家內地平台推出措施，支持外貿企業出口轉內銷。京東宣布，將在未來一年內採購不少於2000億元的出口轉內銷商品，安排採銷團隊駐點辦公，並開設外貿優品專區，通過流量傾斜、全渠道營銷支持，幫助外貿企業快速拓展國內市場。截至周一（14日），已有近3000間企業和商家與京東接洽。

另外，阿里旗下盒馬向中國外貿企業開放24小時專人加急處理的綠色入駐通道，截至周二（15日）12時已收到逾100間外貿企業的入駐申請，主要來自華東江浙滬及廣東珠三角地區，品類涵蓋餐廚、家居、小家電、母嬰、生鮮食品、寵物用品等。

電商平台 支持外貿商舉措

	騰訊 Tencent	宣布「外貿新程助跑計劃」的十項措施，幫助外貿企業拓展1000億人民幣銷售
	抖音	啟動「外貿優品專項扶持計劃」，整合電商、生活服務等業務資源，幫助外貿商家降低經營成本、拓展國內市場
	京東	宣布未來一年內將大規模採購不少於2000億元人民幣的出口轉內銷商品
	阿里	旗下盒馬向中國外貿企業開放24小時專人加急處理的綠色入駐通道
	美團 美团	提出5項措施支持外貿商品轉內銷，如美團閃購將為外貿企業設立採銷交易專區、美團小象超市將為外貿優品打造專區



▲繼京東、阿里之後，騰訊亦推出支持內地外貿企業拓展市場的措施。

騰訊10招支持外貿企業

- | | |
|------------------------|------------------------|
| 1 設立商家入駐綠色通道，支持零保證金試運營 | 6 提供微信支付商家營銷工具及支付後流量支持 |
| 2 多維度激勵新商家成長 | 7 設立億元級消費專項補貼 |
| 3 撮合帶貨者拓展線上銷路 | 8 助力國貨轉銷東南亞 |
| 4 推出「外貿好物節」直播專場 | 9 數字營銷全流程護航 |
| 5 微信支付手續費優惠扶持 | 10 推出外貿商家營銷人才扶持計劃 |

太平洋航運：保護主義帶來不確定性

【大公報訊】太平洋航運（02343）公布今年第一季度業績，小靈便型及超靈便型乾散貨船的現貨市場日均租金水平分別為8000美元及7900美元，按年減少24%及36%。但集團於期內的日均表現較小靈便型及超靈便型乾散貨船的現貨市場指數，分別高出2940美元及4310美元，或37%及55%。太平洋航運行政總裁Martin Fruergaard表示，短期散貨市場需求前景因貿易和政治緊張局勢所帶來的不確定性而蒙上陰影，但是紅海持續的中斷則將推高噸位航距需求。

Martin Fruergaard指出，世界各地日益增長的貿易保護主義及地理壟斷衝突給大宗商品運輸及全球經濟帶來不確定性，但

其中亦可能存在機遇，主要取決於市場和政府的應對。他預計，2025年全球商品需求將保持穩定，廣泛的小批量及散物裝載量等或可抵銷中國區域內對鐵礦石及煤炭的疲軟需求。

根據業績報告，2025年第二季度的核心小靈便型及超靈便型乾散貨船日數中，分別已就77%及95%的日數按日均租金11390美元及12400美元訂約，下半年的核心小靈便型及超靈便型乾散貨船日數中，分別已就25%及37%的日數按日均租金10150美元及12090美元訂約。

Martin Fruergaard表示，集團對全球市場的發展及不確定性持謹慎態度，相信集團可以順利度過該時期並從中尋找機會。

騰訊擬3年招2.8萬實習生 歷來最大規模

招攬人才

騰訊（00700）宣布啟動公司歷來最大規模的就業計劃，公司目標在3年內將新增2.8萬個實習崗位，並加大轉化錄用。其中，僅今年將迎來1萬名校招實習生。騰訊主席馬化騰表示，人才是集團最寶貴的財富，希望通過系統性擴招與全球化布局，為年輕人才持續提供廣闊舞台，共同建築面向未來的科技藍圖。

技術類崗位佔六成以上

內地媒體引述騰訊表示，今年開放的校招實習崗位涵蓋科技、產品、設計、市場、職能等五大類70餘種崗位，包括大模型、研發、算法、市場、策

劃、營運、銷售、美術等多個崗位職能。同時，在大模型加速落地下，騰訊加大人工智能、大數據、雲計算、遊戲引擎、數字內容等技術類崗位的招聘力度，技術類崗位「擴招」力度空前，佔比超過60%。

自今年以來，騰訊的春季招聘規模不斷擴大，崗位工作地分布廣泛。根據騰訊官方發布的數據，騰訊目前已進入36所高校展開校園宣講會，覆蓋了華北、華南、華中、華東、西部五大地區，線上空中宣講會的人才覆蓋規模超過40萬。春季招聘崗位的分布除去深圳、北京、廣州、上海、杭州、成都等六大城市外，還輻射到新加坡、美國、

英國、日本、荷蘭等20多個國家和地區。

與此同時，騰訊推出「青雲計劃」招募專項，將大模型作為投入力度最大的關鍵領域，為入選人才提供全面定制化的培育方案。青年人才將獲得專項培育、與高管對話、學術頂會資源、全球課程等機會，並深度參與騰訊多個核心業務崗位的前沿技術課題研究。

截至今年3月初，騰訊正式員工人數超55萬人，其中科技類人才超過4萬人，佔比高達73%。騰訊生態也在持續創造新的就業機遇，中國勞動和社會保障科學研究院統計顯示，微信生態已拉動直接和間接就業機會超5000萬個。

內地樓市止跌回穩 內房股造好

【大公報訊】整體亞太區股市造好，內地A股連升八日，淡友在長假期前平倉，恒指反彈338點，收報21395點。大市交投淡靜，主板成交額較上日減少275億元至1924億元；內地資金經由港股通淨買入規模減少55.84億至23.08億元。展望後市，實德金融策略研究部首席分析師郭啟倫相信，在企業回購股份等因素支持下，恒指可望在20500點獲得支持，短線會在21000點水平上落。

內房股昨日跑出，越秀地產（00123）股價升6.2%，收報5.07元；萬科企業（02202）股價升4.9%，報5.9元；龍湖集團（00960）股價升4.5%，報10.64元。高盛指出，內地樓市已經看到有企穩跡象，尤其是一線城市，無論房價或土地拍賣活動，近期都有明顯轉強，而且內地在未來數個月預料會出台支持房地產市場發展的措施。

平安證券：中期潛在需求旺

平安證券表示，雖然內地今年首季樓市成交延續弱復甦勢頭，但隨着地方政府在收購主體、價格、用途等方面獲得更大自主權，城市更新有望加速，擴大住房需求，促進樓市加速止跌回穩。該行推算，保守按照100萬套城中村改造100%貨幣化，並全

部轉化為購房需求，可消化35城存量現房庫存36%；預期2025年至2030年全國潛在商品住宅需求中樞為8.76億平米，而2024年全國商品住宅銷售面積為8.1億平米，可見中期潛在住房需求依舊旺盛。

長江證券認為，內房行業最困難時期可能正過去。該行指出，今年首季銷售降幅較去年全年明顯收窄，房價呈「整體繼續下跌，但結構性止跌回穩」特徵，開竣工按年維持雙位數下降，房地產投資維持較大幅下降。儘管最新量價季節性回落，但仍有一定韌性。雖然趨勢反轉還需時間，但量的急跌基本結束，房價距離均衡位置更近一步，行業邊際上最困難的時候可能正在過去。

開源證券稱，今年首三個月新房和二手房銷售初步企穩，在更加積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策下，存量收儲及城中村改造工作有望加速推進，加快樓市止跌回穩進程。該行推薦在布局城市基本面較好，又能夠把握改善型客戶需求的強信用房企，例如綠城中國（03900）、中國海外（00688）、建發國際（01908）、中國金茂（00817）。在住宅與商業地產雙輪驅動，同時受益於地產復甦、消費促進政策的龍湖集團。



焦點內房股表現		
股份	昨收(元)	變幅
世茂集團 (00813)	0.83	↑9.2%
新城發展 (01030)	2.08	↑6.6%
越秀地產 (00123)	5.07	↑6.2%
融創中國 (01918)	1.58	↑5.3%
萬科企業 (02202)	5.90	↑4.9%
龍湖集團 (00960)	10.64	↑4.5%
綠城中國 (03900)	10.62	↑3.7%
中國海外 (00688)	14.38	↑2.8%
華潤置地 (01109)	27.35	↑2.0%

證券無紙化料明年初實施

【大公報訊】證券及期貨事務監察委員會表示，實施無紙證券市場措施所需的全部法例已獲得通過，會視乎市場的準備情況，有關措施將於2026年初實施。

證監會指，在近期進行的諮詢和溝通工作中，市場參與者均廣泛支持無紙證券市場措施。這項措施將進一步提高證券市場的效率，並更有效地保障投資者和便利交易。

持有及轉讓證券 無需紙張文件

據了解，新上市證券在日後將須自上市時起採用無紙形式，意味着投資者將不能再以紙張形式持有這些證券。至於現有證券，投資者仍可繼續持有實物股票，並不會失效。與此同時，各發行人將獲設定特定期限，以便採取措施，讓投資者能夠

在無需紙張文件的情況下持有及轉讓他們自己名下的證券。限期過後，發行人將不能再發行新的實物股票。

證監會市場監察部執行董事梁仲賢表示，鼓勵發行人主動聯絡其股份過戶處，以便商討參與有關制度的可行時間，並敦促市場參與者盡早開始為無紙證券市場的實施做好準備。

證監會又透露，正與港交所（00388）及證券登記公司總會合作，制訂詳細的5年實施時間表，當中將涵蓋來自中國香港、中國內地、百慕達和開曼群島的發行人。在未來數月，證監會將聯同港交所及證券登記公司總會加強與持份者的溝通工作，從而幫助他們了解新制度的運作、好處和影響，以及他們為參與新制度須作出的下一步行動。

場外衍生工具服務商名單擬更新

【大公報訊】金管局與證監會就場外衍生工具結算制度下的金融服務提供者名單的年度更新，發表聯合諮詢文件，並建議將Morgan Stanley的集團成員Morgan Stanley Bank, N.A.納入經修訂的金融服務提供者名單。

證監會與金管局在結算制度中引入了金融服務提供者的概念，以識別在香港以外地區的主要場外衍生工具交易商。香港以外的主要交易商（即金融服務提供者）與訂明人士（即認可機構、核准貨幣經紀或持牌法團）之間進行的

某些交易需要進行中央結算。

成為金融服務提供者名單內載列的實體須符合兩項準則，包括要屬於出現在金融穩定理事會刊發的全球系統重要性銀行名單，或曾向場外衍生工具監事組織承諾會與中央對手方、基礎建設提供者及全球監事合作，藉以對全球場外衍生工具市場，作出結構性方面的改善的交易商集團名單上的集團。此外，要屬於為美國、歐洲、日本及香港為持期息率提供結算服務的最大規模中央對手方的結算成員。